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Verbale n. 2 seduta pubblica del 22/12/2020 

Riscontro soccorso istruttorio e apertura offerte economiche 
 

  

In questo giorno 22/12/2020, alle ore 8,30 tramite la piattaforma per gli Acquisti Telematici 
dell’Emilia-Romagna (in seguito: SATER), in modalità “Seduta Virtuale”, come previsto nel bando 
di gara si  procede, nella seconda seduta pubblica, a dare riscontro alla procedura di soccorso 
istruttorio. 

La sottoscritta Responsabile di P.O. della Stazione Unica Appaltante, Dott.ssa Giordana Pinardi, 
Presiede la seduta di gara, ed assiste in qualità di segretario verbalizzante la Sig.ra Gloria Tanzi 
Istruttore Amministrativo della Provincia di Parma. 
 
Il Presidente di seggio, visto il verbale n. 1 del 14/12/2020 prende atto che:  

 

- il DGUE prodotto dall’operatore economico MPF srl non è conforme al modello predisposto 
dalla S.A. Manca la parte VI. 
Si da atto che l’operatore economico ha integrato la documentazione richiesta nel termine 
perentorio assegnato (ore 18.00 del 21/12/2020). 
È pertanto ammesso alla successiva fase di gara. 

- il DGUE prodotto dall’operatore economico Boccenti Giovanni e Figli srl non è conforme al 
modello predisposto dalla S.A. Manca la parte VI.  
Si da atto che l’operatore economico ha integrato la documentazione richiesta nel termine 
perentorio assegnato (ore 18.00 del 21/12/2020). 
È pertanto ammesso alla successiva fase di gara. 

- il DGUE prodotto dall’operatore economico Lusignani Costruzioni di Lusignani Sergio e 
Fabrizio snc non è conforme al modello predisposto dalla S.A.  
Si da atto che l’operatore economico ha integrato la documentazione richiesta nel termine 
perentorio assegnato (ore 18.00 del 21/12/2020). 
È pertanto ammesso alla successiva fase di gara. 

- il DGUE prodotto dall’operatore economico MARINO ANTONIO non è conforme al modello 
predisposto dalla S.A. Manca la parte VI. In sede di risposta al soccorso istruttorio il 
concorrente ha con riferimento alla parte VI punto 2 (relativo all’essersi recato sul posto …) 
barrato la casella “no”. Detta circostanza tuttavia non costituisce causa di esclusione – sia 
perché la vigente normativa (a differenza della pregressa) non la contempla come tale sia 
perché (coerentemente) la lex specialis al punto 17.3. del disciplinare di gara non prevede 



la clausola espulsiva sia perché la mancata presenza sul luogo non genera di per se stessa 
inattendibilità dell’offerta alla luce delle altre dichiarazioni contenute nella parte VI del 
DGUE e rese con clausola affermativa dal concorrente; MARINO ANTONIO è pertanto 
ammesso alla successiva fase di gara 

- il DGUE prodotto dall’operatore economico R. e C. Costruzioni srl non è conforme al 
modello predisposto dalla S.A.  
Si da atto che l’operatore economico ha integrato la documentazione richiesta nel termine 
perentorio assegnato (ore 18.00 del 21/12/2020). 
È pertanto ammesso alla successiva fase di gara 

- nella documentazione prodotta dall’operatore economico RHO PAV srl, non è stato incluso 
l'allegato del contratto di avvalimento - elenco mezzi e attrezzature richiamato 
esplicitamente nel contratto medesimo. In sede di soccorso istruttorio, è stato richiesto che 
detto allegato fosse firmato da entrambe le parti con data certa anteriore al termine di 
presentazione delle offerte. In realtà l’allegato prodotto si configura giuridicamente come 
una dichiarazione di messa a disposizione di mezzi dell’ausiliaria a favore dell’ausiliata. E’ 
pertanto corretto che detto documento sia firmato esclusivamente dall’ausiliaria. Esso ha 
altresì data certa antecedente al termine di proposizione delle offerte poiché è firmato 
digitalmente in data 07/12/2020. 
Pertanto, l’operatore economico è ammesso alla successiva fase di gara 

Si da altresì atto che l’operatore economico COGESTRA S.R.L ha provveduto ad assolvere 
l'imposta di bollo di 16 euro.  

 
Si procede quindi all’apertura delle offerte economiche ed alla determinazione della soglia di 
anomalia di cui all’art. 97 comma 2 del Codice mediante le funzionalità del sistema SATER ed 
all’esclusione automatica delle offerte di ribasso pari o superiori alla stessa. 
  
L’offerente aggiudicatario risulta l’operatore economico VIELLE SCAVI E COSTRUZIONI SRL con 
sede legale in Fidenza (PR) Via Sandro Pertini n. 11 con codice fiscale e partita IVA 02712020342 
 

Valore Offerta Ribasso Ribasso % 

€ 199.419,50 € 27.580,50 
 

12,15 
 

 
I costi della manodopera sono stati quantificati nell’offerta economica in euro 33.500,00. 
 
A norma dell’art. 95 comma 10 del Codice, si richiede al Responsabile Unico del Procedimento la 
verifica di congruità dei costi della manodopera (art. 97 comma 5 lett. d, del Codice) al fine di 
procedere con l’aggiudicazione dell’appalto. 
 

Si allega alla presente il prospetto elaborato dalla piattaforma SATER. 
 
Il Presidente dispone la pubblicazione di tutti gli atti di gara in formato elettronico sul Sistema per 
gli Acquisti Telematici dell’Emilia-Romagna (SATER) e sul sito della stazione appaltante 
www.provincia.parma.it - Area bandi. 

 
La seduta di gara termina alle ore 9,00 circa 
 
Il presente verbale, viene sottoscritto da: 
 
Il Presidente: dott.ssa Giordana Pinardi    
(documento firmato digitalmente) 

 
Il Segretario Verbalizzante:  Gloria Tanzi     
(documento firmato digitalmente) 
 


